

# "Предчувствуют неладное": ключевые кредиторы сбрасывают госдолг США

---

 [ria.ru/20241129/gosdolg--1986095487.html](https://ria.ru/20241129/gosdolg--1986095487.html)

„Cítí, že je něco špatně“: klíčoví věřitelé uvolňují vládní dluh USA

## Japonsko a Čína se začaly zbavovat amerických státních dluhopisů

---

© Depositphotos.com / VadimVasenin

americké dolary

Přečtěte si [ria.ru](https://ria.ru) v

Zen

**MOSKVA, 29. listopadu – RIA Novosti, Natalja Dembinskaja.**

Japonsko a Čína, největší zahraniční držitelé amerického vládního dluhu na světě, se ve třetím čtvrtletí zbavily značné části dluhopisů. Prodej je spojen s nástupem Donalda Trumpa k moci a akcemi Federálního rezervního systému (FRS). Co dalšího zmátlo věřitele, zda budou pokračovat v dumpingu státních dluhopisů a jak to ovlivní dolar - v materiálu RIA Novosti.

**„Bojím se Trumpa“**

---

Sama americká vláda a Federální rezervní systém drží nejvíce amerických dluhopisů – 34,58 %. Zahraniční věřitelé mají 23,35 %. A zde vede Japonsko s 1,1 bilionu dolarů, neboli 3,5 %, a Čína – 0,75, respektive 2,8.

"

Ve třetím čtvrtletí Japonci prodali rekordních 61,9 miliardy dolarů těchto cenných papírů a čínské fondy rekordních 51,3 miliardy dolarů.

Analytici to vysvětlují výsledky amerických prezidentských voleb a nadcházejícími změnami v americké zahraniční politice s nástupem Trumpa, který hodlá zvýšit obchodní cla, a to i pro Čínu. Peking tak vypálil „varovný výstřel“.

"Bude to ještě těžší": Peking se připravuje na útok Washingtonu

25. listopadu, 08:00



## **Fixní zisk**

---

Existují i jiné důvody. Investoři strávili celé třetí čtvrtletí očekáváním snížení sazeb Fedu a v září americká centrální banka tato očekávání nejen splnila, ale také překvapila trh agresivním snížením sazby o 0,5 bodu najednou – poprvé za poslední roky na 4,75. -5 %. Předtím byla pouze propagace.

"

„Výnosy státních dluhopisů se díky tomu celé čtvrtletí snižovaly: desetileté státní dluhopisy ztratily téměř procento V takové situaci jejich tržní ceny výrazně zdražily a věřitelé se rozhodli vybrat zisky,“ upozorňuje Eduard Christianov, první místopředseda představenstva Rosdorbank PJSC.

Držitelé dluhopisů také řešili své vlastní problémy, dodává. V Japonsku ve třetím čtvrtletí jen dosáhl dna své nepřetržité devalvace vůči dolaru: od roku 2022 oslabil téměř o 50 %. Centrální banka provádí pravidelné intervence, což si pravděpodobně vyžádalo dodatečné prodeje státních dluhopisů. Čína se potýká s deflací. Slabá domácí poptávka a krize ve stavebnictví si vyžádaly nová podpurná opatření ze strany vlády. V takové situaci není čas investovat do cizích cenných papírů.

Státní dluh USA dosáhl historického maxima

24. listopadu, 03:12



## Obrovský státní dluh

---

Státní pokladny byly zlikvidovány na pozadí katastrofálně rostoucího amerického zahraničního dluhu.

"

Již více než 35 bilionů. Jen její údržba zabere zhruba dvě procenta HDP. A schodek rozpočtu je pět procent. Investoři pochybují o finanční stabilitě USA a schopnosti platit své účty. Zejména Trump slíbil, že jakmile se ujme Oválné pracovny, začne snižovat státní dluh.

Washington nyní utrácí 17,9 % svých příjmů na platby úroků ze svého dluhu, což je maximum za 30 let. Věřitelé si s tím nemohou pomoci, ale mají obavy.

Uvolnění měnové politiky Fedu a snížení úrokových sazeb neeliminuje vysoká rizika pro ekonomiku. Trump plánuje vytvořit Department of Government Efficiency pro boj s náklady, mezi jehož hlavní cíle patří snižování státního dluhu a jeho diverzifikace.

Málokdo však věří v úspěch. Za Trumpova předchozího období se dluh zvýšil o sedm bilionů, stejně jako za Bidena.

"

„Investoři pochybují o tom, že Trump má recept na dluhovou spirálu, trh státních financí je zatím zachráněn před kolapsem kvůli nedostatku alternativy jako nástroje pro absorpci globální likvidity,“ poznamenává Eduard Christianov.

Otočeno na záda: Spojené státy učinily podivné rozhodnutí ohledně Ruska

8. listopadu, 08:00



## Diverzifikace rezerv

---

Vliv mělo zřejmě i zmrazení ruských aktiv.

Světové centrální banky stále více dbají na diverzifikaci rezerv, aby se s tím v případě neshod se západními zeměmi, zejména Spojenými státy, nesetkali, vysvětluje Evgeny Shatov, partner Capital Lab.

Pokud se nic nezmění, americké výpůjční náklady by mohly prudce vzrůst již v příštím roce a na finančních trzích by mohlo dojít k otřesům.

Nyní dolar znatelně posiluje díky politice Fedu a nižším úrokovým sazbám.

"

Resetování pokladnic ji může oslabit. Čím více jiných měn nebo alternativních platebních prostředků se v mezinárodním obchodu používá, tím menší je poptávka po dolaru, upozorňuje Nikolaj Pereslavskij, vedoucí oddělení ekonomického výzkumu CM Service.

Analytici zatím neočekávají rozsáhlý prodej amerických státních dluhopisů. Hráči na trhu chtějí vidět, co Trump udělá.

Investoři se připravují na dlouhé období finanční a politické nejistoty a raději investují do „bezpečných aktiv,“ píše Financial Times.

Zejména ceny zlata vzrostly na rekordní úroveň. To je plus pro ruské rezervy. Nezůstaly v nich téměř žádné státní dluhopisy USA, zato je tam 2 351 tun drahého kovu v hodnotě 207,7 miliardy dolarů.

-